
АНОТАЦІЯ 

навчальної дисципліни 

«Бібліографія, інформаційний пошук та інтелектуальна 

власність» 

 
Заплановані результати навчання: 

Мета навчальної дисципліни: формування компетентностей майбутніх 

науковців для успішної роботи з різноманітними джерелами під час 

підготовки наукового дослідження. Водночас є потреба у висвітленні 

сутності понять: «інформаційний пошук», «бібліографія», «бібліотечні 

ресурси», «методологія наукових досліджень», «принципи бібліографічного 

опису літератури згідно зі стандартами», «методика бібліографічно-

пошукової діяльності», «методи відбору, систематизації та класифікації 

використаних джерел» тощо.  

Основні завдання навчальної дисципліни: визначити передумови та 

засади бібліографії як науки, її виникнення, тенденції розвитку та основні 

закономірності функціонування; розглянути багатовікову історію розвитку 

вітчизняної та зарубіжної бібліографії, розкрити основні етапи її розвитку; 

розкрити специфіку діяльності вітчизняних та зарубіжних бібліотек; 

осмислити основні правові норми захисту інтелектуальної власності в 

Україні, сприяти формуванню професійних компетентностей аспірантів, 

зростанню інтересу до самостійного творчого осмислення змісту віднайдених 

і дібраних для наукової роботи джерел; визначити особливості підходів, 

принципів, методів наукового пізнання. 

Компетентності: 

Загальні: 

ЗК 2. Здатність планувати і здійснювати комплексні дослідження на 

сучасному рівні з використанням новітніх інформаційних і комунікаційних 

технологій та дотриманням параметрів безпечної діяльності на основі 

цілісного системного наукового світогляду з використанням знань в області 

історії і філософії науки.  

ЗК 3. Здатність розробляти та управляти науковими проектами, 

ініціювати організації досліджень в галузі науково-дослідницької та 

інноваційної діяльності з урахуванням фінансування науково-дослідницьких 

робіт, здійснювати реєстрацію прав інтелектуальної власності.  

ЗК 4. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

Фахові: 

ФК 2. Здатність визначати перелік необхідних засобів та заходів для 

проведення наукових досліджень з метою отримання достовірних 

результатів. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 5. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, 

оброблення та аналізу інформації, зокрема, статистичні методи аналізу даних 



великого обсягу та/або складної структури, спеціалізовані бази даних та 

інформаційні системи. 

Методи навчання: 

1) методи організації і здійснення навчальної діяльності:  

- словесні (лекція, розповідь-пояснення, бесіда проблемно-пошукового 

характеру, обговорення навчальних теоретичних питань; 

- наочні (ілюстрування);  

- практичні (робота з навчально-методичною літературою; 

конспектування, підготовка реферату, тез, розробка конспектів лекційних і 

практичних занять);  

2) методи формування пізнавальних інтересів та інтерактивні методи 

(створення ситуації інтересу, навчальні дискусії, життєві ситуації); 

3) методи стимулювання, мотивації й обов’язку (роз’яснення мети 

навчального предмета, висування вимог до вивчення предмета), оперативний 

контроль; 

4) комп’ютерні, мультимедійні методи (використання мультимедійних 

презентацій, дистанційне навчання.) 

 

Програма навчальної дисципліни 

Тема 1. Основи теорії бібліографічних знань. 

Тема 2. Бібліографування як процес виробництва бібліографічної 

інформації. 

Тема 3. Сучасна система пошуку та оброблення інформації. 

Тема 4. Наука і підготовка наукової роботи. 

Тема 5. Методологія дослідження. 

Тема 6. Бібліотечна справа у світі та Україні.  

Тема 7. Захист прав інтелектуальної власності в Україні: норми 

законодавства і механізми їхнього застосування. 

Тема 8. Захист прав на комерційну таємницю в Україні. Патентування. 

 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин –90 год. 

Кількість кредитів –3. 

Форма семестрового контролю – залік 


